
Stadt Völklingen 
 
Die Stadt Völklingen, ein modernes kommunales Dienstleistungsunternehmen, sucht zum 
nächstmöglichen Zeitpunkt  
 

eine/n Sachbearbeiter/in (m/w/d) 
im Sachgebiet „Budgetierung, Kindertageseinrichtungen, Hort und Grundschulen“ 

 
zur Einstellung in ein befristetes Vollzeitarbeitsverhältnis für die Dauer von zwei Jahren. 
Im Anschluss ist unter Umständen eine etwaige Weiterbeschäftigung möglich.  
 
Der Einsatz erfolgt beim Fachdienst 24 – Kindertageseinrichtungen, Grundschulen des 
Fachbereiches Wirtschaft, Kultur und Soziales. 

 

Schwerpunktaufgaben: 

 

 Eigenverantwortliche Budgetüberwachung für städtische Kindertageseinrichtungen 
 und Grundschulen mit Gebührenkalkulation für die unterschiedlichen Betreuungs- 
 angebote im Kita-Bereich, Anpassung der Gebührensatzung, Begründung und Be- 
 antragung von Fördermaßnahmen, Abrechnung der Maßnahmen, Beratung in Ange-
 legenheiten des Budgets 

 

 Bereich Schulverwaltung 
o Beschaffung von Inventar und schultypischen Lern- und Lehrmittel, Ausschrei-

 bungen, Überwachung von Lieferungen 
o Bearbeitung von schulrechtlichen Angelegenheiten  
o Veranlassung der jährlichen TÜV-Überprüfungen der Außengelände und der  

 damit verbundenen Abwicklungen 
o Bearbeitung und Abwicklung von schwierigen Schadenfällen 
o Mitarbeit bei der Erstellung und Fortschreibung des Schulentwicklungsplans 

  

 Bereich Kindertageseinrichtungen 
o Mitarbeit bei der Weiterentwicklung eines konzeptionellen, bedarfsgerechten 

 Betreuungsangebotes in städtischen Einrichtungen und Einrichtungen freier 
 Träger  

o Mitarbeit bei der Beschaffung von Inventar und Material 
o Veranlassung der jährlichen TÜV-Überprüfungen der Außengelände und der 

 damit verbundenen Abwicklungen 
o Ansprechperson für die Eltern und Erziehungsberechtigten der zu betreuenden  

 Kinder 
 

Wir erwarten: 

 die erfolgreiche Teilnahme am Angestellten-Lehrgang mit abschließender Zweiter 
 Prüfung für Angestellte im kommunalen Verwaltungs- und Kassendienst 
 oder 
 ein abgeschlossenes Studium der Rechtswissenschaften mit 1. oder 2. juristischer 
 Prüfung 
 oder 
 ein abgeschlossenes Studium als Bachelor oder Master im Studiengang öffentliches 
 Recht 



 eine hohe Auffassungsgabe, ein ausgeprägtes Denk- und Urteilsvermögen, Organi-
sationsfähigkeit, Entschlussfähigkeit, Verantwortungsbewusstsein, Verantwortungs-
bereitschaft und Zuverlässigkeit, Verhandlungsgeschick, Initiative und Selbstständig-
keit, Kommunikationsfähigkeit sowie kooperatives Arbeiten im Team 

 EDV-Kenntnisse 
 

Unser Angebot: 

 ein vielfältiges und interessantes Aufgabengebiet 

 Eingruppierung nach dem  Tarifvertrag für den öffentlichen Dienst (TVöD) in die  
 Entgeltgruppe 9c    

 Gewährung der üblichen Sozialleistungen des öffentlichen Dienstes 
 
 
Die Stadt Völklingen verfügt über einen Frauenförderplan und verfolgt auf dieser 
Grundlage das Ziel des Landesgleichstellungsgesetzes, die Unterrepräsentanz von 
Frauen zu beseitigen. Frauen werden deshalb besonders aufgefordert, sich zu 
bewerben.  
 
Des Weiteren verfügt die Stadt Völklingen über eine Integrationsvereinbarung zur Einglie-
derung schwerbehinderter Menschen und ihnen gleichgestellten Menschen in den Dienst-
stellen der Stadt Völklingen. Danach werden Schwerbehinderte bei gleicher Eignung  
bevorzugt berücksichtigt. 
 
Bitte senden Sie Ihre Bewerbung mit den üblichen aussagekräftigen Unterlagen (Lebens-
lauf, Abschluss des zweiten Angestellten-Lehrgangs, Arbeitszeugnisse etc.) bis spätes-

tens 26.02.2021 an den Fachbereich Zentrale Dienste der Stadt Völklingen, Postfach 10 

20 40, 66310 Völklingen. Unvollständige Bewerbungsunterlagen können nicht be-

rücksichtigt werden. Es wird gebeten, auf die Verwendung von Bewerbungsmappen, 
Schnellheftern, Klarsichthüllen etc. zu verzichten, da diese nicht zurückgesandt werden 
können. Nähere Auskünfte erteilt Martin Resch -  06898/13-2257.  
 

Datenschutzhinweis: 
Wenn Sie sich bei uns bewerben, verarbeiten wir diejenigen Informationen, die wir im 
Rahmen des Bewerbungs- und Auswahlverfahrens von Ihnen erhalten zum Zwecke der 
Entscheidung über die Stellenbesetzung. Rechtsgrundlage für die Datenverarbeitungen im 
Rahmen des Bewerbungs- und Auswahlverfahrens ist Artikel 6 Absatz 1 Buchstabe b und 
Artikel 88 Absatz 1 DSGVO i. V. m. § 22 Absatz 1 Saarländisches Datenschutzgesetz 
(SDSG) und § 95 Saarländisches Beamtengesetz (SBG). Genauere Informationen zur 

Datenverarbeitung können Sie unter www.voelklingen.de/datenschutz, Datenschutz-
formulare, Information zur Erhebung personenbezogener Daten im Rahmen des Bewer-
bungs- und Auswahlverfahrens abrufen. 
 
 
Völklingen, 03.02.2021 
I.V. 
 
Christof Sellen, Bürgermeister 
 

Bewerbungen werden auch über die in der Ausschreibung genannte Bewerbungs-

frist hinaus angenommen. 
 
 

http://www.voelklingen.de/datenschutz

